

爆中国首艘国产航母高清图 披露第二艘国产航母消息 日本间谍活动得寸进尺



日前网络上流传的中国首艘国产航母的照片。

本报讯 近日,日本共同社网站公布了多张中国首艘国产航母高清图,在网上引发关注,照片中的国产航母外形及诸多构造细节一览无余,甚至能看清航母舰岛武器开口的结构。

对此,《中国国防报》28日刊文称,中国国产航母乃国之重器,正处于建设之中,严禁无关人员非法拍摄。在重重安保之下,日方人员还能拍到如此众多高分辨率图片,这不得不让人警醒。该报同时呼吁,加强管理防控。

近年来,日本一直没有放松对中国军情的侦察。日本不仅于近日披露中国首艘国产航母的建造情况,中国目前正在建造第二艘国产航母的消息也是由日本《朝日新闻》网站披露的。

自己监视还不够,日本这两年一直在给韩国做工作,希望分享韩国方面的情报。终于在本月初和韩国签署了即时生效的韩日《军事情报保护协定》。目前已与日本签署此协定的国家包括美国、英国、法国、意大利、澳大利亚和印度等六国。日本与周边国家签署此协定的目标,名为“牵制朝鲜”,实为“围堵中国”。

另一方面,日本还不断向中国派出间谍以人工的方式获取情报,中国逮捕在华日本间谍的新闻时有发生。就在最近的12月25日,一名因涉嫌危害国家安全被中国有关部门逮捕并起诉的71岁日本男子在中国接受了首次审讯。

今年7月底,一名与日中友好交流团体相关的日本男性涉嫌危害中国国家安全被中国有关部门扣留。今年5月,一名50多岁的日本男子因在中国从事间谍活动在浙江被起诉,该男子在温州南麂列岛军事设施周边拍照时被有关部门控制,并于去年9月被捕。南麂列岛位于钓鱼岛西北约300公里处。

2014年9月,中国有关部门曾抓获一名日籍嫌疑人,该人从甘肃庆阳出发,沿秦岭一路向东测量,后闯入宝鸡要地被抓获。据称,其准备秘密测绘解放军二炮基地和中国的轰炸机工厂。2013年12月,宁波象山人陈威在中国海军东海舰队某仓库拍照时被拦下,后经调查发现其是受日本男子寄田的指示进行拍摄的。

实际上,相关案件自上世纪90年代以来时有发生,日本间谍作案地点从中国内陆的新疆等西北省区,到浙江、海南等东南沿海等地,目标是中国的军事管理区等敏感地带,对其进行非法拍摄和测绘以攫取情报。虽然日本内阁官房长官菅义伟近期多次否认,声称日本绝对没有从事间谍活动,但人赃俱获的一桩桩案例,想必打得日本脸生疼。

(宗禾)

新闻链接

- 第一次:**
2015年12月31日
证实正在建造
在去年国防部最后一次例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军证实,有关部门综合考虑各方面因素后,启动了第二艘航母(即首艘国产航母——编者注)研制工作,正在自主开展设计和建造。
- 第二次:**
2016年3月31日
正处于建造当中
国防部例行记者会上,有记者提到,网络流传的照片显示,中国首艘国产航母的主舰体部分已接近完工,离下水的日子不远了。对此,国防部新闻发言人杨宇军回应称,目前该舰正处于建造过程中,后续工作要根据建造情况来确定。
- 第三次:**
2016年7月28日
正在按计划推进
国防部例行记者会上,有记者问及

国防部六谈首艘国产航母

首艘国产航母的情况,称美媒有消息透露,中国今年底将建成首艘国产航母,中国可能很快将成为航母超级强国。对此,国防部新闻发言人杨宇军表示,目前相关工作正在按计划推进,将会适时发布有关信息,也愿意和各位朋友共同期待。

- 第四次:**
2016年8月25日
既有颜值,更有气质
在今年8月的国防部例行发布会上,有记者提问称,最近媒体大篇幅报道了中国首艘国产航母的建造情况,网上还流传着这艘航母“高颜值”的照片,显示船体装配已接近完成,建造工作接近尾声。这艘航母离列装还有多长时间?有没有时间表?
对此,国防部新闻发言人吴谦回应称,“我可以授权告诉你的是,首艘国产航母的建造进展顺利,正在按计划推进。关于你提到的‘高颜值’,我认为只说对了一半,我们这艘国产航母‘既有

外在颜值,更有内在气质’。”

- 第五次:**
2016年9月29日
装备研制正有序推进
当时,网上出现了加固前起落架的新型歼-15战机,有猜测称中国未来的新航母将采用弹射起飞方式。对此,国防部发言人杨宇军在例行记者发布会上表示,这个问题很多军迷包括一些网民都很关注,我国航母相关装备研制工作正在有序推进。
- 第六次:**
2016年10月27日
主船体在坞内合拢成型
国防部例行发布会上,有媒体提到,最近网上有不少关于首艘国产航母的消息。对此,国防部新闻发言人吴谦回应道,中国首艘国产航母的研制工作正按计划进行,目前已完成设计工作,主船体已在坞内合拢成型,正在开展设备安装和舾装等建造工作。
据国防部网站



一场“历史性双簧” 安倍在珍珠港与奥巴马相互点赞唱高调

本报讯 当地时间27日(北京时间28日),在夏威夷珍珠港,美国总统奥巴马陪同日本首相安倍晋三赴亚利桑那纪念馆追悼在日本偷袭珍珠港事件中遇难的美军官兵。

随后,安倍面朝珍珠港发表讲话,一方面誓言不战,但拒绝为偷袭珍珠港反省、道歉,也不提相关历史背景。他强调了战争的残酷性,指出战争是人类的悲剧,试图以“人道主义牌”转移问题焦点,掩盖日本军国主义的罪责。另一方面感谢美国战后对日本的扶持,突出日美战后化敌为友的历史,宣称世界需要这种“和解的力量”,要有“宽容之心”,不应拘泥于过去。显然,其目的也是为了对抗国际上要求日本正确认识二战侵略罪行的正义之声。

奥巴马也发表演说,称赞安倍访问珍珠港是“展示‘和解的力量’的历史性行动”。奥巴马还指出:“(美日两国)即使处于最严峻的敌对关系中,也能建立最强的同盟关系。和平的果实远远超过战争的掠夺,这是珍珠港不可动摇的事实。”奥巴马

说,“美日同盟关系将为防止新的世界大战,强化国际秩序做出贡献。”

《日本经济新闻》28日报道称,双方当天还在首脑会谈中确认了“为实现地区稳定和繁荣,扩大美日印及美日澳等盟网络至关重要”的方针。日本NHK电视台报道,奥巴马希望在卸任前夕通过本次安倍访问珍珠港,向世界传达自己在8年任期致力于强化美日同盟的价值。

日本外务省公布的消息称,安倍当天在与奥巴马的会谈中不仅向其提及中国航母首次通过“第一岛链”,进入西太平洋一事,还提及钓鱼岛问题,称美方将钓鱼岛纳入《美日安保条约》适用范围,对外释放了强有力的信号。

英国《金融时报》说,安倍访问珍珠港是一个“掩盖鹰派意图的鸽派行为”。中国外交部发言人华春莹27日表示,不管怎么作姿态,怎么作秀,只有真诚的反思才是实现和解的钥匙,没有中国等亚洲受害国的和解,日本历史这一页翻不过去。

(宗禾)

◀当地时间27日,安倍晋三与奥巴马在珍珠港亚利桑那纪念馆向海中撒下花瓣以示悼念。